

LA PROVINCIA

DIARIO POLITICO DE LA TARDE

Año I * DIRECTOR: Juan Serrano Patrocino ALICANTE: Martes 5 de Noviembre de 1918 PROPIETARIO: Francisco Ballesteros Meseguer * Núm. 125

NUESTROS MUNICIPALES TRABAJAN

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES Y LA VERBORREA

Convencidos de que el hecho de asistir a las sesiones que nuestro municipio celebra en segunda convocatoria, es perder el tiempo lastimosamente, siempre que otra labor más útil nos lo reclama, dejamos de oír y admirar tanto las dotes oratorias de nuestros concejales como sus talentos administrativos.

Nos basta leer, sin detenernos mucho en la lectura, las reseñas que otros colegas insertan, para convencernos de que hemos obrado perfectamente no acudiendo al Municipio y de ello nos regocijamos.

Pero, a veces, saltan a la vista hechos dignos del comentario y no podemos sustraernos a la tentación de emborronar más cuartillas: tal nos ha sucedido con la lectura de la reseña de la sesión celebrada el viernes último.

Figuraba en la Orden del día un asunto de tan poca importancia como la aprobación de los presupuestos municipales para el próximo ejercicio de 1919. A no ser por otros asuntos trascendentales, acaso la sesión hubiérase despachado en cinco minutos. Eso de los presupuestos carecía de interés y como ya los conocían los señores concejales, ni se leyeron, ni se discutieron, ni ocurrió nada de particular: se creyó innecesario perder el tiempo en ello, y he aquí que los presupuestos de una capital de provincia de segundo orden fueran aprobados sin leerlos siquiera, con el solo voto en contra del señor Guardiola.

Hoy que se dice y se comenta tanto el giro que la política española toma; hoy que la palabra renovación está a la orden del día, no nos explicamos que un gobierno de la nación esté en manos de hombres como los que con el señor Maura forman el Gabinete, existiendo como existen en Alicante elementos tan valiosos como nuestros ediles que administran tan maravillosamente la ciudad, hasta el extremo de considerar trabajo perdido la discusión de unos presupuestos.

Esto merece la mayor publicidad posible para que todos los pueblos del mundo civilizado se enteren y se mueran de envidia.

No hay para menos.

Mucho más, cuando junto a esa facilidad administrativa, vemos la grandiosa labor, el derroche de elocuencia mostrado por esos mismísimos concejales en el amplio debate acerca de si se nombraba ciudadano honorario de Alicante al presidente Wilson.

En vísperas de firmarse la paz, el asunto merecía ser estudiado detenidamente y se derrochó el ingenio y la verborrea para admiración de propios y extraños.

Lo sentimos por Wilson que salió mal parado de la discusión, y se queda sin ser nuestro paisano honorario.

También pudieron temblar las esferas y agravarse el conflicto internacional, ante la lectura de un oficio del Cabildo de la Colegiata, invitando al Ayuntamiento a la procesión del domingo.

Las izquierdas que no y las derechas que sí, el espectáculo oratorio fué extremadamente edificante.

Pero los presupuestos ya estaban aprobados y el pueblo contento.

Nadie negará que vivimos en el mejor de los mundos.

Los profesores de la banda ya tienen para fosforos

Comprendiendo sin duda la alcaldía la razón que asiste a los señores profesores que forman la banda municipal, ha tenido un rasgo de altruismo y ha dado a cuenta, para qué como buenos hermanos se la repartían, la cantidad de cuatrocientas pesetas.

¡Viva el rumbo y quien lo trajo! Cuatrocientas pesetas a cuenta de los meses que se adeudan, es un magnífico paño caliente para calmar la justa indignación de los músicos.

Pero, es posible que éstos no se conformen.

CRONICA

Bajo el sol peregrino

En los días festivos del otoño andaluz, luminoso y tibio como un anuncio de Primavera, sienten las familias ciudadanas un hondo e inquietud anhelo por gozar de la ventura del sol en pleno campo.

Y ved aquí cómo al mediodía, cuando repican todas las campanas y el sol está en lo alto derramando todo su tesoro sobre las cosas, y el aire es como una caricia maternal, van llenando las gentes los caminos que atraviesan los campos hasta las aldeas cercanas. ¡Cómo se hacen entonces alegres los caminos!

El torrente de la luz que baja de los cielos abriga el verdor de las sementeras, en los montes se espolvorea, cayendo cegador, y las lejanías se tornan como de cristal. Las voces de la gente festera se acuerdan en música con las corrientes de los arroyos, con los trinos de los pájaros que cruzan los aires, y con las coplas de los cabrerillos que van por las sendas en son de paz y trabajo. Un loco regocijo exalta a los corazones, deseosos de poseer a las comas los pajarillos de los aires, felices de la pesadumbre que tienen los corazones tan cercanos del polvo de la tierra.

Bajo la claridad suave de los cielos, acarriada por el fuego vivificante del sol y regocijada por la confortadora alegría de los campos pródigos, la pobre gente de la ciudad, que vive entre las sombras de los talleres y la lobreguez de las fábricas se hace dueña de sí misma en los caminos abiertos y luminosos, y canta, ríe y se huelga en brazos de la vida regocijada.

Una vez, entre la gente festiva, caminaban también unos mozos soldados. Junto a uno de los caminos por donde la libertad y el contento marchaban triunfadores, unos labriegos, para quienes no existe día de fiesta, guiaban las yuntas arando el terral. Los soldados subieron los portones y yendo hacia las yuntas, guiaron los arados y abrieron los hondos surcos en donde nacerán las nuevas flores de abril.

Para el poeta que los vio afanosos tras de las yuntas, olvidados de la alegría que pasaba, para festejarse con la memoria de sus días de labor en sus tierras remotas, fué el espectáculo digno de cantarse en romances.

¡Cuánto candor y gracia, cuánta fuerza y juventud en aquella peregrina escena!

La gente moza que tuvo que abandonar sus lares, y sus ganados, y sus tierras, para ejercitarse en el fusil y en el cañón, se sintió gozosa, libre por un momento bajo el sol peregrino.

La tierra se estremecía de contento bajo los pies de los soldados, y el sol era más radiante sobre aquella besana.

Un vaho como de calor maternal, subía de los anchos surcos, y pareció que todas las palomas del contorno se habían dado cita para revolotear sobre las erguidas cabezas de los soldados aradores.

Eran como aquellas, de blandas y esponjosas, las tierras que en otros tiempos ellos habían arado en las aldeas natales. Y eran como aquellos bueyes gordos y cárdenos, los bueyes de sus yuntas.

¡Qué momento de emoción de salud aquel momento de libertad y de trajin de los mozos soldados! Cuando la gente festera volvía de los pueblos vecinos por los senderos alegres, alocada por los rayos del sol del buen cielo y por el vino de la santa tierra, todavía los soldados aradores sepultaban en el seno de los surcos las semillas, esperanzas de flores para la primavera y de frutos para el verano.

Unas muchachas de arboladas mejillas les ofrecieron su vino, y en son de fiesta y de alegría, retornaron todos en amor y compañía hacia la ciudad.

Y la tarde, viéndolos marchar tan llenos de regocijo, detuvo en la lejanía, por unos rosados momentos, las sombras de la noche.

J. MUÑOZ SAN ROMÁN.

Las ciudades modernas

Fenómeno muy curioso, inherente al desarrollo de la vida moderna, es el crecimiento extraordinario de las grandes ciudades, crecimiento que continúa en progresión constante, gracias a la emigración rural. Las aldeas y los villorrios se estacionan o disminuyen lentamente; sus habitantes, reducidos por el brillo de las ciudades populosas acuden a los grandes centros urbanos, y los campos, cada vez más desiertos, interesan ya tan sólo a poetas e higienistas, que proclamando a diario sus excelencias, no consiguen sino que poemas y preceptos de higiene se pierdan en la general indiferencia.

En virtud de causas que sería ocioso

enumerar, la población rural disminuye grandemente, y tiende a desaparecer absorbida por los tentáculos poderosos de las ciudades modernas. Es en efecto un hecho que todo el mundo puede comprobar el desamor al campo, y el interés creciente siempre de cuantos en el campo viven por perderse en el bullicio de las urbes; que así en la tierra como en los cielos, reina e impera soberana la ley de Newton.

Hoy todo se prueba con números; nuestro siglo es la Edad de Oro de la Estadística; por encima de todo, dominándolo todo, explicándolo todo, aparecen a cada paso las cifras implacables.

Probemos, pues, con la elocuente sequedad de las cifras.

A principios del siglo XVI, Europa tenía seis o siete ciudades de cien mil almas; a fines del mismo, 13 o 14.

Durante el siglo XVIII la población de Europa se duplicó, llegando a 22 las grandes ciudades. En 1809, la población total de éstas representaba el 3 por 100 de la de Europa. Durante el siglo XIX adquirieron enorme desarrollo las ciudades mayores de 100.000 almas.

A principios del siglo XIX, la población urbana de los Estados Unidos constituía la décima sexta parte de la población total; en la actualidad puede asegurarse que más de la tercera parte del censo vive en poblaciones importantes, y como la tendencia va en aumento, para mediados del siglo XX la población rural habrá desaparecido.

La Gran Bretaña ofrece un ejemplo análogo. En 1801 la población urbana ascendía a 8.892.000 almas, en 1907, al 77 por 100 de la población total. En 90 años, se han incorporado a la población de Inglaterra 20 millones de habitantes, pero mientras la población rural pasaba de 6 a 9 millones, la urbana se elevaba a 2.300.000 a 19.800.000; es decir, que el 80 por 100 del aumento de población, fué a parar a las ciudades.

En Francia la población rural ascendía a 26 millones en 1946, y la urbana en igual época, a 8.600.000; en 1891 la primera descendió a 24 millones y la segunda llegó a 14.300.000.

En Austria, en Italia, en Rusia y hasta en España, ha ocurrido lo mismo. La evolución industrial que se ha verificado durante la primera mitad del siglo XIX, ha convertido a las poblaciones en centros de atracción irresistibles.

A Londres llegan todos los años 50.000 personas procedentes del campo, y el censo de población presentado a la Cámara de los Comunes, en 1901, decía que los condados rurales ocupaban el último lugar con tipos de crecimiento inferiores al término medio, o con disminución el número de habitantes.

El desarrollo de Londres, la mayor agrupación humana que ha existido en la Historia, puede apreciarse en las siguientes cifras:

Año 1801, 864.000 habitantes.

Año 1910, 6.917.941.

Londres, por su organización y el número de sus habitantes, es un ejemplo de lo que serán las ciudades futuras.

París ha crecido en idéntica proporción: a principios del siglo XIX tenía 600.000 almas; en 1906 su población alcanzaba la cifra de 2.731.000 habitantes.

Berlín es la ciudad que con más rapidez se ha desenvuelto en los tiempos modernos: en 1804 tenía 182.000 habi-

SUSCRIPCIÓN
En Alicante: Un mes 1'50 ptas.
España: Trimestre 5 id.
PUBLICIDAD
Anuncios, esquelas de defunción, edictos, etc., según tarifa que se facilita a quien lo solicite.
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
SAN FERRANDO LETRA B., ENTLO. DCHA
- Teléfono, 373 -
La correspondencia al Director.
Número suelto 5 céntimos

tantes; hoy ocupa una extensión de nueve millones de hectáreas, con una población de más de cinco millones. En España, como en el extranjero, se nota también, aunque en menor escala, este fenómeno en sus poblaciones. Madrid, que en 1808 contaba 200.000 almas y 10 kilómetros de circunferencia, ocupa hoy una extensión de 4.800 hectáreas, con una población de más de 600.000 habitantes.

Con las anteriores cifras basta para formarse idea del inaudito crecimiento de la población urbana en el siglo XIX. Los progresos industriales e higiénicos, que permiten gozar a un tiempo de las ventajas de la ciudad y el campo, la rapidez y economía de las comunicaciones, las facilidades, en fin, que la civilización proporciona, son las causas de esta evolución, que llegará en un periodo no lejano a la muerte de la población rural.

JULIO HUICI MIRANDA.

NECROLOGIA

En Denia a los 22 años de edad ha fallecido la bellísima señorita Luisa Barceló, hijo de nuestro queridísimo amigo y correligionario D. Jaime, prestigioso industrial de aquella ciudad y representante de la Arrendataria de Tabacos.

La muerte de tan distinguida señorita ha producido general sentimiento, pues gozaba la finada de grandes simpatías por su bondadoso carácter.

Tanto al señor Barceló como a su distinguida familia, deseamos resignación cristiana para soportar tan rudo golpe y les enviamos desde estas columnas nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo a D. Francisco Domenech que en breve había de contraer matrimonio con la finada, habiendo visto truncadas sus ilusiones con el funesto desenlace que ha arrebatado en plena juventud a la encantadora Luisa Barceló.

PARA LAS DAMAS

La belleza del cutis

HIGIENE DEL ROSTRO

La conservación del cutis es una de las cosas que más preocupan a las mujeres. Una piel tersa, suave y ténue, es el ideal de una dama que atiende prolijamente al cuidado de su belleza.

Hemos de declarar a nuestros lectores que somos enemigos declarados de los llamados «secretos de tocador». La pintura sobre la piel no puede hacerse sin ajar el cutis y sin riesgo para la salud. Huid de esos remedios que se anuncian profusamente en los periódicos; rechazad esas drogas que os ofrecen en frascos lujosos y con etiquetas brillantes y sugestivas. Con tales recetas sólo conseguiréis arruinar vuestros encantos naturales.

No es que por eso hayamos de renegar de todo artificio. Este es conveniente muchas veces y en ocasiones ¡ay! absolutamente necesario. El arte de embellecerse conserva los encantos propios, los acrecienta y suple sus deficiencias.

En lo que atañe al cuidado del cutis la ciencia ha venido en ayuda de la belleza. La higiene y la química son dos grandes elementos. El estudio de la fisiología y el conocimiento de las pro-

La apertura del curso

La Junta de Sanidad, cumpliendo las disposiciones del ministro, se reunió para acordar si procedía o no la re-apertura del curso, tomando el acuerdo de informar al rector de la Universidad que estando la epidemia, en esta ciudad, en estado estacionario, era conveniente esperar que dicha epidemia decreciera.

En vista del acuerdo de la Junta de Sanidad es posible que continúen cerrados los centros docentes.

La Sociedad "Siemens Schnerker - Industria Eléctrica", se cree en el deber de prevenir a cuantos con ella tengan alguna relación para que no dejen sorprender su buena fé por un individuo que fingiéndose ingeniero o representante de esta casa, se presente formulando determinadas pretensiones de dinero, que no solo deberán ser desatendidas, sino que deberán servir de aviso para hacer detener por la policía al peticionario.

de los productos que se expresan se consideren convocados para que dentro del plazo de cinco días hagan por escrito y en sobre cerrado a este Ministerio la oferta de dichos productos, determinando el precio a que los cedieran, cantidad y detalle de los paquetes o envases que los contengan.

Relación de los productos a que se refiere la citada Real orden:

Sueros.—Siero antídiftérico, equino y demás sueras aléxicas.

Medicamentos.—Sales de quinina, opio y sus derivados, yodo y yoduros, digital y sus derivados, acetado y carbonato amónicos, antipirina, aspirina, eufarina, piramidón, esparteia y sus sales, cafeína y sus sales, estricnina y sus sales, adrenalina, colesteroína, benzoato sódico, alcanfor, salicilato sódico y novocaína.

Desinfectantes.—Cresol, cresolina y demás derivados de la hulla; hipocloritos, azufre y foamol.

Cuántos jóvenes en el vigor de la vida no rendirían tributo a la muerte si después de un ataque de gripe o de un fuerte catarro tomasen el Citogeno licolado. Con unas pocas botellas les devolverían el apetito y las fuerzas. Desaparecería la inflamación de los bronquios y pulmones recobrando la salud perdida.

Se vende y dan prospectos en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor, 51.— Alicante.

DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros don Antonio Blanquer, querido y entrañable amigo nuestro, jefe de los conservadores de Bolulla.

Ayer estuvo en Alicante de paso para Madrid, nuestro querido amigo y correligionario, el alcalde de Gata don Antonio Salvá.

Se encuentra enfermo, en Altea, nuestro distinguido amigo y correligionario don Vicente Beneyto. Muy sinceramente deseamos su pronto restablecimiento.

Hállase en grave estado de la enfermedad que padece, la distinguida señora doña Remedios Beneyto Pró, esposa y madre respectivamente de los señores don José Gadea Pró y don José Gadea Beneyto inspectores provincial y municipal de Sanidad. Hacemos votos por su restablecimiento.

En la capilla del Asilo de Nuestra Señora del Remedio, contrajeron ayer los lazos matrimoniales don Carlos Manero Pineda y la señorita Teresa Guardiola Rodríguez.

Banco de Albacete
— SUCURSAL DE ALICANTE —
Operaciones de Banca y Bolsa
Cuentas corrientes con interés
Caja de Ahorros
Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4

UROTROSOL
Cura rápidamente las enfermedades de las vías urinarias
Blenorragias, Cistitis, Catarro vesical. Las más antiguas, las más rebeldes desaparecen en seis días.
En todas las farmacias 3'50 pesetas.
Al por mayor en la de su autor, M. Soriano, Calatrava, 8, ALICANTE.

BAR INGLÉS
RESTAURANT
DE
PASCUAL VILLACIÉROS
(Comida a la carta)
GABINETE DE
CURACIONES SECRETAS
ARTURO GUERRI CORTÉS
Practicante en Medicina y Cirugía
Gerona, 27

pedades de ciertas substancias han hecho progresar en grado sumo el arte de la belleza femenina.

El cuidado del cutis exige ante todo un esmerado tratamiento de higiene general. Ejercicio, aire puro, alimentación sana, sueño reposado. Una salud completa es esencial para la belleza.

Nada más triste que esas criaturas de veinte años en las cuales se ha ensañado la anemia, robando color a sus mejillas y frescura a su piel y que pretenden simular una fisonomía atractiva y seductora con el uso del colorete. El rojo violento de las pinturas sobre la palidez natural del rostro ofrece una ingrata impresión carnavalesca. Prefieren las infelices parecer payasos a la resignación de su belleza triste mastiada de flor agostada prematuramente.

Para lavar la cara ha de emplearse el agua a la temperatura normal del cuerpo. Es conveniente usar el agua hervida. El jabón ha de ofrecer suficiente garantía. Nada os importe la calidad de su perfume si las substancias que integran la pastilla son puras e inofensivas.

Las abluciones han de ser suaves y numerosas; no se debe frotar la cara fuertemente. Para eliminar la grasa que se forma en la cara basta una fricción tan tenue como persistente.

Si la piel está flácida y halláis zonas flojas en vuestra piel, está indicado el uso de los astringentes. Muchos y muy buenos, garantizados por la medicina, hallaréis en las farmacias. Depende la elección de la mayor o menor flojedad de la piel.

Con todo, en líneas generales, basta el empleo de agua fría en la cual se haya disuelto una cantidad proporcionada de sal de carmin. Este es el más sencillo, inofensivo y barato de los astringentes.

El cuidado de la piel exige un complemento de estas medidas elementales de higiene.

Los años no pasan en balde, y el estrago que a su paso producen en la piel de la mujer, tan delicada de suyo, no puede remediarse fácilmente con un simple tratamiento de higiene. Los sabores de la vida, las contracciones a que la risa excesiva somete al rostro, las impresiones fuertes, todo lo que constituya el acanto sentimental de la existencia, deja en la faz una huella lamentable.

AMARILLYS

BELLEZA

Se consigue usando el «Depilatorio» inofensivo de Gómez Mora; hace desaparecer el pelo o vello de cualquier parte del cuerpo en tres minutos.

Frasco 2'50 pesetas. De venta: Farmacia de su autor, Mayor 23 y 25 y en todas las Farmacias y Droguerías.

Junta de Caridad y Beneficencia

Relación de los socorros y dietas satisfechas por la Junta Central de Caridad, a los individuos que a continuación se expresan.

(Continuación.)

Día 22

Hermínia Porces, San Carlos, 82, 5 pesetas, socorro; Concepción Arques, San Bartolomé, 17, 5 id. id.; José Irlés, Pozo 34, id. id.; Virtudes Ponte, Concepción 65, 5 id. id.; Francisco Orts, Argensola, 9, 5 id. id.; Enrique Ramos, Villavieja 25, 2 id. dieta; Florentina Cortés, Barceló 6, 2 id. id.; Antonio Soler Prats, Garbinet 25, 2 id. id.; Dolores Sala, Rosa 33, 2 id. id.; Joaquín Ponsoa, Bon Repós, 2 id. id.; Tomás Galiana, id., 2 id. id.; Vicente Ortuño, Garbinet 26, 1 id. id.; Antonio Alcaraz, Terol, 2 id. id.; Dolores Martínez, Vereda, 3 id. id.; Pedro Cavallonga, Castelar 202, 3 id. id.; Rafael Caturla Beviá, Jazmín 16, 2 id. id.; Ramón Gómez, Babel 84, 2 id. id.; María Sellés, Castelar 200, 2 id. id.; Rafael Blasco, Vereda, 2 id. id.; Francisco

Bernabén, Bon Repós, 3 id. id.; Dolores Mira, Castelar 202, 3 id. id.; José Bonastres, id. 225, 3 id. id.; Jaime Jerez, Cañera 3, 2 id. id.; Francisco Vidal, República 4, 2 id. id.; Asunción García Seva, Villavieja 25, 2 id. dieta; Carmen García, Pozo 5, 3 id. id.; José Pellicer, Plaza Santa Teresa 20, 2 id. id.; José Tortosa, San Carlos 16, 2 id. id.; Francisco López Jaén, Nueva Baja 8, 3 id. id.; Renedios Garrigós, Platos 12, 3 id. id.; Huerta 42, 2 id. id.; Alfonso Sánchez, Esperanza 54, 2 id. id.; Pura Gozález, Huerta 89, 2 id. id.; María Navarro, Valcarcel 53, 2 id. id.; Rafael Linares, Barranco 14, 4 id. id.; Rafael Mayor, id. 11, 3 id. id.; Vicente Marco, id. 5, 2 id. id.; Carmen Cruz, id. 1, 1 id. id.; Remedios Manchón, Rincón 6, 3 id. id.; Rafael Rodríguez Parra, Muro 6, 2 id. id.; Concepción Coloma, Rincón 5, 2 id. id.; Carmen Martínez Quiles, Delicias 25, 2 id. id.; Manuel Ponte, Jericó 4, 2 id. id.; Mesías Mezquita, San Quintín 3, 1 id. id.; Rosa Arques Vicedo, Pelegrina 26, 2 id. id.; Antonio Pastor Aracil, Tato 22, 3 id. id.; Tomás Pastor Sánchez, C. Pasarón, 4 id. id.; Clara Lledó, Zaragoza 4, 1 id. id.; Dolores Vives, Llano del Molino 22, 3 id. id.; Adela Pastor, Muro 14, 3 id. id.; Francisco Compañ, Jerusalén 32, 1

id. id.; Francisca Galvañ Pérez, id. 32, 2 id. id.; Santiago Botella, Socorro 46, 2 id. id.; Nicolás Adrover, San Cayetano 50, 3 id. id.; Juan Marañón, Camino Cantera, 2 id. id.; Antonio Luzano, Villavieja 73, 2 id. id.; Julia Alfonsea, Aranjuez 26, 3 id. id.; Ana María, Depósito 27, 2 id. id.; Ana María García Parra, San Juan 9, 2 id. id.; Remedios Espí, Aranjuez 15, 2 id. id.; Josefa Rubio, Riego 45, 2 id. id.; Sebastián Sala Cremades, Carolinas, 3 id. id.; Juan Montoyo, Huerto Carretera Beneficencia, 2 id. id.; Juan Real, P. Depósito 3, 1 id. id.; Jesús Puche, Guardiola 23, 2 id. id.; Lorenzo Sanz, Agatángelo 2, 2 id. id.; Vicente Mora, id. 14, 2 id. id.; María Monllor, B. Asilo, 2 id. id.; Filomena García, id. 1 id. id.; Faz Bernabéu, Illice, 3 id. id.; Antonio Coronada, H. Ferrer 9, 2 id. id.; Francisco Bernabéu, Bon Repós, 1 id. id.; Petra Pastor, id. 1 id. id.; Francisco Terol, E. Castelar 226, 3 id. id.; José Llopez Palazón, Garbinet 110, 2 id. id.; Jaime Monllor, G. Ibañez, 3 id. id.; Antonio Sellés, Terol 62, 3 id. id.; Rosa Fuentes, id. 44, 2 id. id.; Rafael Rodríguez Parra, Muro 6, 2 id. id.; Remedios Mandrón, Rincón 6, 2 id. id.

Suma y sigue 575

Todo el mundo lo dice
Todo el mundo lo sabe

LA TOS DESAPARECE con los comprimidos de EUPEPTOL
Tubo de veinte comprimidos, cincuenta céntimos
Pedido en Farmacias y Droguerías
Laboratorio farmacéutico BESOY, - CORDOBA

Instrucción pública

«Gaceta de Madrid» publica la relación completa (con carácter provisional) de las escuelas nacionales que han de proveerse para concurso general de traslado, con arreglo al artículo 67 y siguientes del Estatuto.

En esta provincia se proveerán las siguientes:

De niños

Unitarias de Alcoy, números 1 y 2. Alicante, unitaria de la calle San Vicente.
Idem, sección de la graduada Joaquín Costa (Pendiente de concursillo).
Altea la Vieja, unitaria.—Beniarrés, Idem.—Benidoleig, Id.—Benisa, Idem número 1.—Bigastro, Id.—Callosa de Segure, Id.—Dolores, id. número 1.—Jávea, Id. (número 1, pendiente de concursillo).—Ondara, Idem. Desamparados, Id.—Pego, Id. número 2.—Villena, Id. número 4.

De niñas

Aguas de Busot, Unitaria.—Alcoy, Idem. (Número 2 pendiente de concursillo).—Altea la Vieja, Idem.—Benimantell, Id. Callosa de Ensarriá, Idem (Número 2).—Creventille, Idem.—(De párvulos).—Dolores, Idem.—Elche, Auxiliaría de párvulos.—Jávea, Unitaria (Número 1). Idem. (Número 2).—Orihuela, Unitaria, (Número 3, pendiente de concursillo.) Pinoso, Idem, (Número 1).—Salinas, Idem.—Tangel, Idem.—Vall de Alcalá, Idem.

A tenor de lo prevenido en la Real orden de 7 de Agosto último, y con el fin que los opositores libres en el escalafón de destino cubran vacante lo más rápidamente posible, la Dirección general ha resuelto que las secciones administrativas, teniendo en cuenta las escuelas creadas provisionalmente, remitan en el término de ocho días una relación de las plazas vacantes para proceder a la distribución que se determina en el número 5 de la citada Real orden de 7 de Agosto último.

ELCHE

La epidemia, la prensa y las autoridades

Desde que comenzó a sentirse en nuestro pueblo la invasión de la gripe, alzamos la voz en estas columnas solicitando que se tomasen las medidas conducentes a atajar el mal; y como veíamos que las autoridades no hacían nada, hubimos de censurarlas por su pasividad. Gentes mezquinas que no han vacilado en aprovechar las angustias del pueblo, como escabel de sus ambiciones y vanidades políticas, han creído sin duda, que, al igual que ellos, éramos nosotros capaces de utilizarlas para satisfacer bajas pasiones, y se ha dicho, para desvirtuar nuestros cargos, que hacíamos una campaña tendenciosa.

Desgraciadamente para los tales, nada menos que el propio interesado, el Alcalde, ha venido a demostrar que nuestras censuras eran fundadas. En efecto; al cabo de tanto tiempo de lamentarnos y pedir y censurar, ahora, cuando, por fortuna, la epidemia va decreciendo de un modo rápido, aunque alguien continúe, por motivos inconfesables, diciendo lo contrario, se acuerda nuestra primera autoridad de lo que tantas veces le hemos dicho, y en una hoja publicada el lunes dispone que sean desinfectadas las ropas y casas de enfermos y fallecidos, que es precisamente lo que veníamos pidiendo con insistencia.

Que la epidemia va desapareciendo a pasos de gigante lo prueban las muchas altas y escasas bajas de las Sociedades de socorros. Días hay en que no se da en «El Remedio», Sociedad de 600 socios, ni una sola baja.

Que las defunciones decrecen lo dicen las notas diarias del Registro Civil. Y a propósito, en éste nos han dicho que las defunciones habidas en el mes de Octubre han sido 296, que dan un promedio diario menor a 10. Lo que nos parece poco para la triste fama que a Elche se ha dado.

El cartero de Nucía

Al señor Administrador de Correos
Llamamos la atención del dignísimo Administrador de Correos de esta principal, acerca de lo que ocurre en Nucía con el nuevo cartero.

Desde que está en funciones, que no reciben en dicho pueblo nuestros suscriptores LA PROVINCIA.

Nos consta que se trata de cuestión política y es conveniente que se le llame la atención sobre el particular evitando el abuso.

Manzanilla marca AROMA

RECOLECTADA EN SIERRA MARIOLA

No puede compararse con ninguna otra.

Tomada después de las comidas activa los fenómenos digestivos y en ayunos es un estimulante poderosísimo del aparato intestinal.

Es uno de los tónicos indígenas de mayor mérito y estomacal precioso para combatir las malas digestiones.

Probáda y os convenceréis
Concesionarios para la venta: Riolana «S. A.» Muro de Alcoy. Representante en esta plaza, Fernando Blanco, San Vicente, 28.

UNA REAL ORDEN

Sueros y medicamentos desinfectantes

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden de Gobernación, atendiendo una comunicación de la Real Academia de Medicina en que remite una lista de nuevos medicamentos y desinfectantes más indispensables en el tratamiento de la gripe:

1.º Que se publique la citada relación, autorizada por la Inspección de Sanidad.

2.º Que todos aquellos almacenistas, representantes o agentes que puedan disponer en existencia de alguno

Información por Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal D. José María López

LA BOLSA

Cotizaciones

Interior	Francos	Libras
90'75	23'65	78'50

Hacia la paz

Entre Italia y Austria-Hungría.
— Condiciones para conceder el armisticio

Se han recibido en Viena las condiciones fijadas por Italia para conceder el armisticio que solicita Austria-Hungría.

Son las siguientes:
Primera. Cesación de hostilidades.
Segunda. Desmovilización de las fuerzas austro-húngaras.

Tercera. Retirada de las tropas desde el Mar Negro a Inesa.

Cuarta. Evacuación de todos los territorios ocupados por Austria-Hungría desde los comienzos de la guerra.

Quinta. Reducción de las fuerzas austriacas a 20 divisiones contando el efectivo que tenían al comenzar la guerra.

Sexta. Evacuación de los territorios ocupados por éste.

Séptima. Retirada de las fuerzas a una línea que se les designará.

Octava. Concesión de derechos a los aliados para utilizar para sus movimientos las carreteras, ferrocarriles y vías pluviales de los territorios austro-húngaros.

Novena. Ocupación de los puntos estratégicos en Austria, por los aliados.

Décima. Retirada de las tropas alemanas en el plazo de 15 días.

Undécima. Intervención de las que no se hayan retirado en dicho plazo.

Duodécima. Repatriación de prisioneros y súbditos aliados sin reciprocidad.

Trece. Cesación de hostilidades por mar.

Catorce. Indicación del paradero de los barcos austriacos.

Quince. Entrega de 15 submarinos y desmovilización del resto.

Dieciseis. Entrega de tres barcos de combate, tres acorazados, nueve destroyers y un colocaminas.

Dieciséiete. Libertad de los barcos aliados para navegar por el río Danubio y sus afluentes.

Dieciocho. Destrucción de campos de minas y cierras previa indicación de los sitios donde se hallen.

Diecinueve. Libertad a los aliados para ocupar o destruir las fortificaciones y defensas.

Veinte. Mantenimiento del bloqueo por parte de los aliados.

Veintiuna. Entrega de los barcos mercantes internados en Austria.

Veintidós. Evacuación de las costas y puertos.

Veintitrés. Entrega de material flotante.

Veinticuatro. Aprovechamiento por los aliados de los medios navales de defensa.

Veinticinco. Ocupación de fuertes navales y terrestres y defensas de Pola.

Veintiseis. Devolución de barcos mercantes italianos y prisioneros sin reciprocidad.

Madrid

Antes de la crisis

Consultas previas. — Alba y Alhucemas

Apesar de no haberse planteado la crisis han comenzado a desfilar personajes por palacio para ser consultados por S. M. el Rey.

Anoche consultó el Rey a los señores Alba y Alhucemas, y aunque nada se ha traslucido de esta entrevista creese que ambos señores habrán aconsejado a Su Majestad la formación de un gobierno de izquierdas.

El señor Cierva

Hoy será consultado por el Rey, el ilustre exministro conservador y se espera con verdadero interés el resultado de esta consulta porque se supone que pondrá en antecedentes al Rey de los trabajos dignos de alabanza que parece estar haciendo las derechas para llegar a una concentración verdad.

Consejo de ministros

En el Consejo de ministros se trató de la forma o condiciones en que se ha de pagar a los maestros de Navarra.

Se leyó el articulado del proyecto para construir nuevas escuelas.

El ministro de Hacienda, señor González Besada, expuso las cifras del articulado de los presupuestos que leerá esta tarde en el Congreso.

Se aprobaron los expedientes de la Presidencia de Hacienda, de Instrucción, de Fomento y de Abastecimientos.

El partido reformista

Un manifiesto

El partido reformista ha acordado publicar un manifiesto en el cual dice entre otras cosas que no pide el poder pero que tampoco le rehuye y que en estas circunstancias, haciendo un sacrificio, lo aceptaría por servir al país pero con la disolución de las actuales Cortes y convocando a unas constituyentes.

Dice además que se impone la reforma constitucional reconociendo la soberanía del pueblo.

En cuanto a política internacional manifiesta que seguiría las corrientes modernas.

Pide la supremacía del poder civil suprimiendo la Ley de Jurisdicciones.

Termina diciendo que caso de llegar al poder realizaría una política renovadora exenta de todo caciquismo que permita al pueblo cambiar de régimen sin convulsiones revolucionarias que constituirían entonces un crimen de lesa patria.

Los diputados de la mayoría

Llamamiento urgente

El Gobierno ha llamado con urgencia a todos los diputados ausentes encargándoles la necesidad de que asistan a la sesión de hoy en el Congreso.

¿Voto de confianza?

Dícese que en los telegramas dirigidos a los gobernadores para que avisen a los diputados se hace constar que su presencia es necesaria para una votación de importancia trascendental.

La noticia ha producido gran extrañeza siendo objeto de muchos comentarios en todos los círculos políticos.

Algunos relacionan dicha noticia con el propósito que se atribuye a un exministro liberal de presentar un voto de confianza al Gobierno.

GLOBER TROTTER

Ha llegado nuevamente a Madrid, acompañado de su esposa, el explorador suizo Francisco Luret.

Viene recorriendo el mundo desde el año 1911, fecha en que salió de Ginebra, haciendo oposiciones al premio de 500.000 francos, creado por el Club Internacional de dicha población.

Con Luret salieron otros cuatro ex-

ploradores, cada uno con diferente itinerario.

En España lleva de recorridos en 18 meses unos 35.000 kilómetros.

De otros cinco exploradores ha fallecido uno, von Organ, de nacionalidad sueca.

Luret pasará de España a Marruecos.

Descarrilamiento de un tren

De Nueva York se recibe la noticia de que en el túnel de Brooklyn ha descarrilado un tren de viajeros, resultando 85 muertos y más de 200 heridos.

Valencia

Acuerdos del Ayuntamiento

El Ayuntamiento ha acordado en su última reunión dar el nombre Wilson a la plaza del Príncipe Alfonso y a la avenida de Serrano y puerto nombres de aliados.

Barcelona

Atentado

A las siete de la tarde se oyó una formidable explosión en la plaza de Medinaceli, frente a la fábrica del señor Girona, cuyos obreros están en huelga.

La detonación atrajo a gran gentío, que comentaba lo ocurrido, cuando inopinadamente se oyó otra explosión, que derribó a tres de los curiosos y ahuyentó a los demás.

Pasados los primeros momentos de confusión, fueron recogidos y conducidos a la casa de Socorro los tres curiosos.

Estos se llaman José Langlá, Vicente Boix y José Soler, que sufrían heridas en las piernas.

Las autoridades practicaron un reconocimiento, pudiendo comprobar que se trataba de dos petardos.

LA GUERRA

Parte yanky

Esta mañana el primer ejército continuó los ataques al Oeste del Mosa.

La operación se desarrolló satisfactoriamente.

En una serie de hábiles ataques por el segundo ejército en el Voevre cogimos ocho oficiales y 65 soldados.

Hoy prosigue el primer ejército su

avance victorioso, batiendo toda la resistencia enemiga, y apoderándose de numerosos lugares, entre ellos de Champignonlle, Beffu, Mort-Homme, Verpel Sivry, Fazancy, Tenorgues, Briquenay, Buzancy, Villersy y Clerly le Petit.

El número de prisioneros se eleva a más de 14.000 soldados y 102 oficiales, entre ellos cuatro comandantes de Estado Mayor.

El enemigo se ha visto obligado a abandonar enorme cantidad de material de todo género y 63 cañones de pequeño y mediano calibre, 100 ametralladoras y un batallón completo con todo su equipo y material.

Durante la operación del último día efectuada al Sur del río Lis, nuestras tropas combatieron bajo el mando del rey Alberto, y avanzaron 16 kilómetros, llegando en su avance hasta la orilla occidental del Scalda, haciendo algunos centenares de prisioneros.

Parte belga

El primero de Noviembre dió resultado satisfactorio la operación iniciada el 31 de Octubre.

Continuó hasta el día siguiente por el segundo ejército inglés y por el flanco yanky.

El enemigo se replegó precipitadamente hacia Gante y Canal de Ternenzen bajo la presión del ejército belga.

El ejército francés atacó por la izquierda.

Al terminar el día, ambos ejércitos llegaron a Eeis-Vaerschoot (Canal del Live y Secvergchen), y han llegado a cuatro kilómetros de Gante, bombardeando el Escalda en todo el frente, siguiendo su curso a partir de Secvergchen.

Durante los tres días hemos derribado numerosos aeroplanos enemigos.

DESAYUNOS Y HELADOS

MAISON DORÉE

* Mayor, 8 y Padilla, 4 *

FONDA Y RESTAURANT DEL COMERCIO — EL CHE —

CONTRA LA GRIPPE

Asegúrese que el mejor desinfectante es el JABON INTERNACIONAL. Caja de 3 pastillas 1'40 pesetas. Depósito único, Librería Jordá y Soler, Sagasta, 2, Alicante

GERVEZAS Y APERITIVOS

MAISON DORÉE

* Mayor, 8 y Padilla, 4 *

Tipografía «DIARIO»

Aparatos modernos para la industria harinera y panificación
Instalaciones completas Especialidad en fábricas mixtas
MAQUINARIA, PIEDRAS, útiles y accesorios de todas clases
SEDAS FRANCESAS, Zurich, y Semi-Zurich
Correas para transmisiones, aceites y grasas
Deltell, Francés y Berenguer, mecánicos y prácticos
Depósitos, Casas de ÁZNAR LLISOS - Talleres y despacho Canalejas, 13

DROGAS AL POR MAYOR
JOSE JUAN (S. A.)
CANALEJAS, 15. - ALICANTE

E. BOTI CARBONELL
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3
Teléfono 221 Apartado 18
Ferretería, Quincalla, Perfumería y Bisutería
Artículos sanitarios y completo surtido de objetos para cuartos de baño
Cubiertos metal blanco y plateados, garantizados.
Mules para mesas, pisos y tapicerías.
Pesos báscula, romanos y pesas y medidas
Herramientas para todos los oficios.
Batería de cocina y servicio de mesa.
Artículos de viaje y estuches de aseo.
Grillages, telas metálicas y de seda para molinaria.
Herrajes para toda clase de construcciones.
Estatuaria religiosa y ornamentos para iglesias.
Cocinas económicas para leña, carbón, gas y con termosifón. EXP.
ENDEBURIA DE EXPLOSIVOS.—CALIANTE.

«LUNA», Sociedad anónima
ALMACEN DE MADERAS
Grandes existencias de tablones, tablas y jácenas de todas dimensiones. Postes para telégrafos y teléfonos, Palos para buques veleros
DEPÓSITO DE ALCOHOLES RECTIFICADOS Y PARA AUTOMÓVILES
Vinos, aceites y licores
PRECIOS SIN COMPETENCIA
ALMACEN BAILEN, 20.—DESPACHO: MENDEZ-NUÑEZ, 25—ALICANTE

La Alicantina de Electricidad y Garage Alicantino

Talleres de construcción y reparaciones electromecánicas y de automóviles

Asenso y Navarro

Cano Manrique, 8 y Quiroga 11. -- Teléfono 317
ALICANTE

Accesorios, alquiler y estancia de autos. -- Abonos para la conservación de maquinaria eléctrica

Martínez y Montañud Heno.

Extensa surtida en confecciones de ropa blanca. -- Pañería Lanera, Sedería, Camisería, Corbatería, Géneros de punto Stores, Golchas, Blusas para señoras, Trajes de niños, Pañolería de todas clases, etc., etc.

ESPECIALIDAD EN ARTÍCULOS PARA LUTOS y GÉNEROS BLANCOS DE HILO Y ALGODÓN
Plaza de Castelar 3 y 5 **ALICANTE**

GRAN HOTEL SIMON

- ALICANTE -

Edificio construido expresamente para Hotel. -- Tres de sus cuatro fachadas tienen vistas al mar. -- Habitaciones con cuarto de baño W. G. y agua corriente

- Servicio esmeradísimo -
SE ESTAN HACIENDO IMPORTANTES REFORMAS Y MEJORAS

Casa Maestre

La mejor surtida

calzado de todas clases

Mayor, 12 y Pasaje de Américo, 1

ALICANTE

... FABRICA EN ELDA ...



J. Terol Romero
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos - Despachos -
Despachos de Aduanas - Servicio combinado de domicilio a domicilio, Agentes en Barcelona
Señores Demenech y Cert, S. A.

Ch. Lorilleux y C.^a
BARCELONA
Esmaltes, pinturas, barnices.
Representante en esta provincia:
LUIS TONO C.
Despacho: Mayor, 54, DENIA.

Camisería Benavent
CONFECCION A MEDIDA
EQUIPOS PARA NOVIOS
Altas novedades en todos los artículos del ramo
PLAZA DE CASTELAR, 1 - ALICANTE

La Industrial

S. A.
Almacenes de paños y talleres de sastrería.
Abad Penalva, 1 y Angeles, 15
ALICANTE

Francisco Gomís Iborra

Almacén de Salazones y Maderas
Avenida del Dr. Gadea 5 y
Avenida de Zorrilla, 6
ALICANTE

El Vichy Español

Estas aguas minerales medicinales son las mejores de España. Han sido premiadas con medalla de Oro en las exposiciones de París, Francofurt, Burdeos, Amberes, Madrid y Zaragoza. Provedores de la Real Casa.
SON DOS MANANTIALES: El de SOBRON: Para toda clase de enfermedades de la OBINA (Guta, Diabetes etc.) El de SOPORTILLA: Son las Aguas de este Manantial maravillosas para las enfermedades del ESTOMAGO.
Las especialidades curativas de estas Aguas Nacionales están consagradas por el juicio crítico de eminencias médicas, por los premios obtenidos en las Exposiciones y sobre todo por su fama histórica y tradicional, pues desde el año 1846 son innumerables los enfermos curados.
Pídanse en farmacias, droguerías y principales hoteles de Alicante y su provincia.
Las oficinas Centrales en Madrid ARRIETA n.º 5 enviarán gratuitamente un folio folleto a quien lo solicite, acerca de este grandioso Balneario de la provincia de ALAVA.
Representante exclusivo, D. Francisco Visconti Morata. -- Alicante

Tosthigos

VERDADEROS HIGOS tostados y molidos

Único sustituto del Café y sus similares
PRECIOS
2 pesetas kilo en paquetes de 1 kilo.
2'25 id. id. en paquetes de 100 gms.
Sólos fabricantes en España con Patente, núm. 64.282, BELDA, BELLO, y Comp.^a - NOVELDA (Alicante)
Especialidad en Azafranes

La Lucentina

GRAN ALMAGÉN DE CALZADO DE ASCENCION ARAGIL
Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic en la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visítad La Lucentina antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.
Esta casa, por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado, completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.
LA LUCENTINA - Entrada libre - CALZADO DE LUJO
Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17. -- ALICANTE -
No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

Papelería - Objetos de escritorio
Postales - Papeles para embalar
Estracillas de todas clases
José Marimón
Libros de 1.ª Enseñanza
Especialidad en papeles pintados
Libros rayados
Almacén: Pl y Margall, 27. -- Despacho: Calatrava, 1 y Bilbao, 2. -- ALICANTE

La Isla de Cuba

Manuel Gallar y C.^a
Confecciones para señoras
Tejidos - Pañería - Ropa blanca
Novedades para señoras - Peletería
Corbatas - Cuellos y puños - Sedería
Cortinajes
Calle Mayor 13, y Plaza Castelar, 3 y 5
Precio fijo

DISPONIBLE

Cerámica de San José de
ISIDORO CAMPOS
Fábrica de tejas planas y abarquilladas. - Ladrillos huecos, macisos de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.
Despacho: Plaza de Isabel II, 22 y Sagasta, 25. -- ALICANTE.
Fábrica: Carretera de San Vicente

FABRICA DE CAL
Depósito de cementos y carbonillas minerales
PASQUAL ORTIZ
Depósito: JERUSALEN, 20
Despacho: SAGASTA, 70, 1.ª
- ALICANTE -

Joyería, Platería y Relojería
Sánchez y Solbes
29 MAYOR, 29. -- ALICANTE

AMORÓS Y COMPAÑÍA

VILLENA

Destilación y rectificación de alcoholes

FABRIGAS EN VILLENA Y YEGLA

Fábrica de alfombras

DE

CAYETANO POLO

- GREVILLENTE -

Preparatorio de Medicina - - Bachillerato - -
Comercio - - Magisterio - - Náutica

Pídanse informes y Reglamentos al Director del Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga, D. BERNARDO PÉREZ,
Licenciado en Ciencias Químicas.

Nicasio Perez

Canteras en propiedad de mármoles

ENCARNADO, AMARILLO Y GRIS NOVELDA

Unico poseedor de los mármoles Mola Magro y Egipcio

PIEDRAS CALIZAS AZUL MURCIA Y BLANCA

DE NOVELDA BATEIG. -- NOVELDA

Representante en Madrid: DON RICARDO LAMPARERO. -- Campomanes, 12

José Pérez Asencio ALICANTE

Agente de las siguientes empresas navieras
Compañía Transmediterránea, de Barcelona. -- Compañía Cartagenera de Navegación, de Cartagena. -- Compañía Española de Navegación, de Valencia. -- Joaquín Cabo Paez, de Málaga. -- A. Pérez Mantuán, de Málaga. -- Domingo Picornell, de Sóller. -- Herederos de Antonio Millán, de Cádiz. -- Vicente Serrat Andreu, de Cartagena. -- Figuerola y Campos de Madrid.
Agente de la Compañía de Seguros Marítimos «LA POENIX»
OFICINAS: Explanada de España, 3. -- Teléfonos, 3 y 135

JORDÁ Y SOLER

depositarios de las principales casas editoriales. Centro de suscripciones:
SAGASTA, 2 Y CONSTITUCION, 10
ALICANTE

Fabricantes de chocolates

Se vende un magnífico armario frigorífico patentado «Siberia» para el endurecimiento del chocolate a base de hielo y ventilador capaz de enfriar doscientas libras por cada dos horas.
Precio-condiciones Primitivo Baeza
Calle Maisonave, 1, pral. -- Alicante

Isleña Marítima (Sucursal)

COMPANIA DE VAPORES CORREOS
AVISO

Desde 1.º de Octubre llegará el vapor procedente de Ibiza y Palma todos los miércoles por la mañana y saldrá para los mismos puntos los jueves a la una de la tarde.

MONOPOLE

CONFITERÍA Y REPOSTERÍA DE
Luis Torres Escoda
Mayor, 20. -- ALICANTE

Champagne Bussy & Abad REIMS

Los pedidos a José Abad Seller - Novelda - y a José Tarí Navarro - Alicante